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Megjelen minden csütörtök <Ss vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében 

vétetnek fel.

Felelős szerkesztő .

Nemes József dr.

Előfizetési árak :
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 üli. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számittetnak.

A háború.
A legújabb táviratok híreit a követ

kezőkben foglaljuk össze:
A galíciai harctéren Krakó körletéből 

előtörő csapataink elfoglalták az ellen
ség első védelmi vonalait. A németek 
kutrói győzelme már érezteti hatását az 
egész helyzetre.

Szerbiában diadalmasan nyomulunk 
előre. Csapataink átkeltek Kolubarán. 
Valjevóban a rendet helyreállítottuk.

A német hadvezetőrég jelentései sze
rint a keleti harctéren kedvezően foly
nak a hadműveletek.

Ázsiából érkező hírek szerint Perzsia 
megengedi a török csapatok átvonulását.

A Kutno melletti csatában a németek 
elfogták Korff báró kormányzót vezér
karával együtt.

Krakó közelében a döntő ütközet 
megkezdése minden órában várható. A 
polgári lakosság elhagyta Krakót.

Egy szófiai hir szerint Anglia Mace
dónia odaígérésével igyekszik Bulgáriát 
megnyerni az ententenak.

Karácsony a harctéren!
Közeledik a karácsony, a szeretet és 

a családi otthon boldog ünnepe. A sze
gény keservesen megtakarított filléreiből, 
a gazdag feleslegéből egyaránt szeretet
teljes meglepetésben részesítik azokat, 
akik szivükhöz legközelebb állnak. Van-e 
közöttünk, akinek ne tolulna köny a 
szemébe, midőn katonáinkra gondol, 
akik ez ünnepet otthonuktól távol, ba
rátságtalan vidéken a legnemesebb, de 
bizonyára legnehezebb kötelesség telje
sítése közben töltik.

A cs. és kir. hadügyminisztérium, 
valamint a m. kir. honvédelmi minisz
térium hadsegélyzö hivatalai elhatároz
ták, hogy derék katonáinknak szerény 
karácsonyi ajándékot küldenek s e célra 
jelentékeny összeget adományoznak.

A rendelkezésükre álló összeg azon 
bán, sajnos, távolról sem elegendő arra, 
hogy abból a harctéren küzdő minden 
egyes katonánk méitó karácsonyi aján
dékban részesülhessen.

Ehhez mindegyikünk hozzájárulása 
szükséges s azok a kevesen, akiknek 
senkijük sincs a harctéren e tekintetben 
bizonyára nemes versenyre fognak kelni 
azokkal, akiknek fiuk, férjük, . fivérük, 

i vagy vőlegényük küzd a hazáért . .
Ezért a hadsegé yző hivatal (Búd pest

IV. Váci-u. 38.) azzal a kérelemmel for
dul hazafias és a harctéren küzdő ka
tonáink érdekében már eddig is minden 
áldozatra késznek mutatkozott közönsé
günkhöz, hogy az e célra szánt nagy
lelkű pénzadományaival mielőbb keresse 
fel. (A Hadsegélyzö Hivatalnak címzett 
pénzküldeményeket a posta a vidékről 
portómentesen továbbítja.) A hivatal 
azután gondoskodni fog arról, hogy csa
pataink a nekik szánt karácsonyi aján
dékot az édes otthonból jövő szeretet
teljes üdvözletként, valamint a legben
sőbb megemlékezés és az örömteljes 
viszontlátás reményének jele gyanánt 
századonként idejekorán megkapják.

fi nemzeti kölcsön.
Az egész ország megmozdult, mikor a ma

gyar hadi kölcsönt kibocsátották. A magyar 
állam kölcsönt kért polgáraitól és az ország 
nép', mily gyönyörű lelkesedéssel küldte 
harcba fiainak legjavát, most örömmel és uj 
áldozatokra készen nyitotta meg erszényét is 
a magyar államért.

Nem lehet hangsúlyozni mily nagy, életbe
vágó érdekek függenek attól, hogy a nemzeti 
kölcsön Ügyét miként karolják föl az ország 
polgárai.

A magyar állam, mikor a hadi kölcsönt 
lanszirozta, a legnagyobb reményeket fűzte 
hozzá: az öröm és áldozatkészség, mellyel a 
kölcsönt fogadták, a lendület és örömteli siet
ség, mellyel az első jegyzések történtek, az 
érdeklődés szegények és gazdagok részéről 
arra enged következtetni, hogy e remények 
teljesedni fognak.

Pénzintézeteinknek és városunk lakosságának 
eddigi magatartása amellett tanúskodik, hogy 
mi, kik a nagy harcban eddig is meghoztuk 
áldozatainkat, a nemzeti kölcsön jegyzésénél 
imponáló számmal fogunk szerepelni a magyar 
állam .hitelezői* sorában.

Értesülésünk szerint eddig a következő na
gyobb összegeit szerepelnek a jegyzések között:

A Bajai Takarékpénztárnál eddig 400 000 
koronát jegyeztek, a Bajavidékinél 300000 
koronát, a Bajai Kereskedelmi és Ipaibanknál 

100.000 koronát; a Bajai Kö'csönös Segélyző 
Egylet jegyzése 40.000 korona. Grauaug J. 
Lipót bankházánál 60000 koronát jegyeztek 
eddig.

Az árvaszé-. az elnök előterjesztésére a tar 
talékakipból 100000 korouát, a gondnokoltak 
és gyámo tak vagyonából 40000 koronát irány
zott elő. Éjnek ügyéb> n a pénzügyi bizottság 
holnap ülésezik.

A város a nemzeti kölcsön ügyével a leg
közelebb rendkívüli közgyűlés keretében fog 
foglalkozni.

L-gaözekbai számunkban folytatjuk pénz- 
, intézeteink és magánosok jegyzéseinek közlé

sét. A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank 
! bajai fiókja a kölcsön lezárása után fogja kö- 
: zölni az intézetnél történt jegyzéseket.

Érti János 50000 koronát, Szegő Ottó 
hadnagy 30000 koronát jegyzett.

Az Ipartestület elöljárósága a következő 
hazafias hangú fölhívást intézte a baajai ipa- 

■ rosokhoz:
Iparostársaink I

A hadikölcsön ügyének előmozdítása tár
gyában az Ipartestület elöljárósága f. hó 17-én 

| tartott rendkívüli elöljárósági ülésén elhatá
rozta, hogy a bajai hazafiasán érző iparosait 
a kibocsátandó uj kölcsönkötvények jegyzésé
re felhívja. Azt hisszük, hogy a lapokból nyert 
értesítések alapján mindenki tisztában van 
ezen ügy fontosságával. Kérjük iparostársain
kat, hogy a hadikölcsönbő! minél nagyobb 
számban és tehetségéhez képest jegyezni tart- 

i sák hazafiui kötelasségüknek.
A hadikölcsönre előjegyezni lehet minden 

I bajai nagyobb pénzintézeteknél.
Hazafias üdvözlettel az Ipartestület elöljáró

sága nevében
Gebhardt Dezső 
ipartest, elnök.

«
A 6% os adómentes magyar hadikölcsönre 

jegyzéseket elfogadnak Bálán: A Bajai Taka
rékpénztár, Bajavidéki Takarékpénztár, a Bajai 
Kereskedelmi és Iparbank, a Bajai Kölcsönös 
Segélyző Egylet, a Szegedi Keresk. Bank bajai 
liókintézete és Grauaug L. bankháza.

Adományok.
A vöröskereszt tartalékkórház részére a 

következő adományok folytak be:
Özv. Horváth Jánosné 6 konyharuha, 3 tö

rülköző, 4 paplanhuzat, 3 bot, N. N. zö'dség 
és 1 üveg befőtt, Salamon Sándorné 5 csirke 
Fónagy Antalné 1 szarvas, Bajai Hengerma
lom rt. 2 zsák lisztet, özv. Repka Sándorné 
3 meleg ing, 10 alsónadrág, 4 pár harisnya, 
Állaga Ottó 1 kosár gyümölcs, Schumacher 
Frigyesné 1 zsák burgonya, 1 zsák zöldpap
rika, 3 kg. túró, Ku'isics Istvánné (Vaskút)
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1 lepedő, Gergely János 5 ing, 3 alsónadrág, 
Froncsik Oltó kötözőruha, Aranyos Lídia 2 
lepedő, 1 törülköző, 1 ing, Wagner Mária 
(Csávoly) 1 üveg befőtt, 4 vánkos, 1 ing, 
Hirt Frigyes (Csátalja) 1 zsák burgonya, 2 
csirke, Petrich Simon ingyen lakatosmunka, 
Grünhut Gábor 12 liter bor, Pock Ferenc 12 
liter bor, Pollák Bernát 55 liter bor, Preimajer 
Pál 3 üveg bor, dr. Pollerman Arturné 4 üveg 
bor, Wágner József 6 liter bor, Steinel József 
szórakoztató játék, Tataháza község 20 párna 
40 huzat, dr. Flórián Gézáné 1 pár tyuk, 
Drescher Gyula 10 liter tej, 2 kg cukor 1 
kg kávé, N. N. 1 lepedő. Szelányi István 3 
ing, 2 haskötő, 2 érmelegitő, 1 pár keztyü, 
Bodis Amalia (Szekcső) 4 pár csirke, 3 párna, 
1 csomag fehérnemű, 185 db tojás, másfél 
kg szalonna, Spitznágel Lőrincné 12 ing, özv. 
Baumann Antalné 4 könyv, 2 pár érmelegitő, 
Komlóssy Sándorné és Zách Jánosné 25 be
tegre kávé és kenyér, Darvas Gáborné 4 tá
nyér, özv. Krammer Mórné 6 tányér, Engl 
Ferencné 5 tányér. Pásztor Illésné 3 tányér, 
9 kanál, 3 kés, 2 villa, Szeged Lajosné 12 
pohár, Kalmár Teréz 3 liter kávé, Spiczer 
Dávidné (Császártöltés) 5 ing, 6 alsónadrág, 
8 törülköző, 2 lep dő, Balassa Oszkár 6 ing, 
4 alsónadrág, Szabad Elemér 5 kg kenyér, 1 
kg szalonna, 1 párna, Goldschmidt Zsigmond- 
né 1 nagy zsák 0 ás liszt, 50 kg tarhonya, 
25 kg búzadara, 50 kg bab, 5 kg cukor, 150 
kg burgonya, 1 kosár alma, 10 db birsalma, 
100 db petrezselyem, 50 db sárgarépa, 10 
fej káposzta, 5 füzér vöröshagyma, 2 fazék 
lekvár, 2 üveg spanyol bor, 3 hósapka, 3 pár 
érmelegitő, 50 kg liszt, Salamon Sándorné 1 
üveg rum, 1 csomag tea, 2 csomag Frank 
kávé, másfél kg rizs, 5 kg só, 1 csomag pap 
rii.a, 1 csomag kávé, 1 kg cukor, 10 citrom, 
4 haskötő. — A nemesszivü adományokért 
ezúton mond hálás köszönetét a Vöröskereszt 
kórház vezetősége.

jíasználjnnk hadisegély postabélyeget!
Adakozzunk a bajai Vörös-Kereszt 

kórháznak.

H I Z SZ-

J<atonáirtk karácsonya.
Közeledik Karácsony ünnepe. Más években 

ez a béke és a szeretet ünnepe. De milyen 
lesz a mi idei karácsonyunk ?

Ha elárvult családi otthonunkban akarjuk 
megülni, akkor nagyon bánatos karácsonyunk 
lesz. Mert hiszen alig van családi aszta] az 
országban, a melynél egy vagy több helyet 
üresen nem hagytak volna a hadbavonultak

Ezért az idén nem a családi tűzhely mellett, 
hanem künn a harctéren kell megülnünk a 
szeretet ünnepét. Ott, a hol most a nemzet 
legkedvesebb fiai vannak.

Karácsony estéjén forradjon az ország népe 
egyetlen nagy családdá és zarándokoljon sze 
retetével a katonai táborokba. Minden egyes 
katonánknak jusson karácsonyi ajándék A 
szeretet géniusza vonuljon végig a táborozó 
helyeken és látogasson el a legtávolabbi lövész 
árkokba is. Hadd tudják meg a hős fiuk, a 
kik testvéri egyetértésben, vállvetve küzdenek 
királyukért és hazájukért, hogy Magyarország 
as édes síülő szeretetével, hálájával és büszke
ségével gondol mindegyikükre.

Hercze^ Ferenc.

_  Kinevezés. Dr. Purgly Sándor főispán 
a felfüggesztett dr. Günther József helyébe 
ideiglenes városi tiszti főorvosnak dr. Bari ha 
Antal szabadkai tb. főorvost kinevezte.

— Sehmausz Endre temetése. Apatinbói 
jelentik: Tegnap délután temették Sehmausz 
Endrét Baja és Szabadka városok nyugalmazott 
főispánját. A temetésen óriási közönség jelent 
meg Bácsmegye majd minden városa és köz
sége képviselve volt a temetésen. Baját Vojnits 
Dániel apátplébános, aki nagy segédlettel vé
gezte a temetési szertartást, és Roller Dezső 
tb. főkapitány képviselték a temetésen.

— A kamara a had^ereg'száliitókhoz.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara felszóli- 

| tást intéz kerületének azon iparvállalataihoz, 
I melyek katonai szükségletekre szolgáló cikkek 
! előállításával foglalkoznak, hogy a kamaránál 

bizalmasan jelentsék, mit, milyen mennyiség
ben és mily munkaerő foglalkoztatásával állí
tanak elő. A kamara e közlésekből, mint e 
nagy idők fontos történeténeti adataiból egy
részt megkívánja állapítani, hogy ipari terme- 

| lés tekintetében a kerület mily mértékben 
I állott szolgálatában a hadviselés érdekeinek, 
j másrészt pedig a rendelkezésére álló eszkö 
j zökkel segiteni óhajt azon, esetleges nehézsé- 
; gek leküzdésében, melyek a termelés fejlesz

tésének akadályául szolgálnak. A közlések bi 
zalmasan és csakis az érdekelt cégek érdekei 
szerint használtatnak fel.

— Adomány. Böhm Jenő r kath. káplán 
ur névnaptartás megváltása címén ;30 koronát 
küldött a polgármesteri hivatalnak, mely hiva
tal ezen összeget a hadsegélyző alaphoz csa
tolta.

— A sebesültek karácsonya. A hadse
gélyző hivatal kérelmére lapunk élén közöltük 
az elnökség meleghangú felhívását, melyben 
a közönséget a közeledő karácsony alkalmá
ból felszólítja, hogy katonáinkat keresse föl 
ajándékaival. Semmi kétségünk nincs, hogy a 
közönség örömmel fogja támogatni a szép 
akciót és távolban érettünk küzdő katonáink
nak kellemes karácsonyi meglepetésekben lesz 
részük. Kórházainkban ápoló hölgyeink termé
szetesen nem feledkeznek tneg sebasültjeink 
kriszkindlijéről sem. A hölgyek vasárnap meg
beszélésre gyűlnek egybe, ahol előkészítik és 
megbeszélik a karácsonyi kórházi ünnepséget 
és a meglepetéseket, melyben sebesültjeiket 
részesíteni fogják. A mozgalom élén dr. Sztraka 
Rudolf ezredorvos szeretetreméltó neje áll.

— Meghalt katonák. A halál sebesült 
katonáink közül ismét párosával viszi áldoza
tait. Tresics István 25 ik gyalogezredbeli hon
véd a szegényházban berendezett járványkór
házban meghalt. Dorn Ferenc Hermán 92. 
ezredbeli gyalogos, aki a csehországi Teplitz- 
ben született, a közkórházban a harctéren 

j nyert sebében halt meg A sebesültet több 
hét óta neje Nachmilner Anna is ápolta, de 
sehogy nem sikerült őt a halál torkából kira
gadni. Mindkét meghalt hősünk temetése 
holnap 19 én délulán lesz a közkórház hulla
házából.

— Le”elez<51apok a hadsegélyezés cél- 
[ jaira. A hadsegélyező hivatal két művészi 
| kivitelit képes levelezőlapot bocsát forgalomba 
I melyek közül az egyik Őfelségét a trónörö- 
I kös fiával mutatja be, mig a másik egy at- 
! takirozó huszárt ábrázol; az előbbi mély nyo- 
; másu réznyomat, a másik színes kép. Mindkét 
| levelezőlap rendkívül nagy keresletnek örvend 
| Ausztriában s valószínű, hogy e képek a mi 

hadsegélyző hivatalunknak is állandó jövedel

met fognak nyújtani. A hadsegélyző hivatal 
elfogad megrendeléseket és azokból 10 képes 
levelezőlapot 1 korona 20 fillérért, 100 képes 
levelezőlapot pedig 10 korona készpénzfizetés 
elleoében juttat a megrendelőkhöz. Az Őfelsé
gét a trónörökös fiával ábrázoló kép három
féle szöveggel lesz forgalomba bocsátva azért 
ennek megrendelésénél külöu megjelölendő, 
hogy csak magyar, horvát avagy magyar-né
met kettősszövegü kép kivántatik-e.

— Eutoresarnok-ázövetkezet Budapest., 
Vili. Üllői-ut 18. és Vili. József-körut 28. 
magyar iparművészek eredeti terve alapján 
készült modern butorok és teljes lakberende
zések. Az ország legrégibb és legnagyobb la 
kásberendező szövetkezete, fennáll a budapesti 
asztalos ipartestület védnöksége alatt két év
tizede. Állandó kiállítása 120 mintaszobával a, 
város elsőrangú látványossága. Csarnokai 
nyitva reggel 8 órától este 8 óráig. 1856.

— L0HR MÁRIA (Kronfusz) a főváros 
első és legrégibb csipke-tisztító-, vegytisztitó- 
és kelmefestő gyárintézete, Budapest, Vili. 
Baross utca 85, a szakmájába vágó összes 
megrendeléseket gyorsan és jutányosán tel
jesíti. 1890.

— Szépségápolás. Hírneves kozmetikus 
orvostanárnak volt asszisztense: Varga Anny 
hatóságilag bejegyzett kozmetikus Bátaszék, 
Szarvas-u. 1014. Munkaköre: Szépségfejlesztés, 
(üde fiatalos ráncmentes teint) Archámlasztás 
elromlott helytelenül kezelt arctisztitása, nas- 
sage, gőzölés. Bőrzsirosság, bőrszárazság, bőr
likacsok, mitteser, ptanás, atbarna foltok, szeplő 
májfolt, lencse stb. rövid időn belül rendbe 
hozom. Hajeltávolitás (arc, karr, mellről) haj
festés, szemfényesit9s, antiride borogatás (pety
hüdt ráncos arcuaknak.) Kiváló arckenőcscim 
szedlő. májfolt s egyébb arctisztátlanságok el- 

. len, úgyszintén arcfinomitó és tápláló, korai 
í ráncosodó petyhüdt, sömörös, szárazbőrüeknek.

Nagy tégely 3 korona kis tégely 2 korona. 
Porlasztott rózsaszirmokból készített nuderem 
(felülmúlja a világ összes púdereit) dobozon- 
kint fehér, krém, rózsas-inben 3 korona gyógy 
és plpereszappanaim parfümök, arcfehéritő vi< 
antiride s minden elképzelhető különlegessé 
gek kizárólag hölgyek részére raktáron. Leve
lekre válaszolok (válaszbélyeg.)

— Modern fényképezés cimü könyv úgy 
a kezdő, mint a haladó amatőröknek kitűnő 
tanácsadó, receptkönyv, stb., melyből a leg
újabb eljárások a művészi amatőrképek előállí
tásához bennfoglaltatnak lakónikus rövidséggel. 
Ára 180 korona. Megrendelhető csak a szer
zőnél, Leopold Kornél, Budapest, VII., Erzsé
bet körút 41, ki azt utánvétellel, illetve a pénz 
előzetes beküldése mellett küldi.

— Az R. Wolf. Magdeburg-Buckau" cég 
mely a tulhevitett gőzü lokomobilok építésé
nek megalapítója, az idei kiállitásokon újra 
jelentékeny sikereket aratott. így a bécsi 
»Adria< és a lipcsei építőipari kiállitásokon 
nagy teljesítményű tulhevitett gőzü — com- 
pound — lokomobiljaival, melyek a legújabb 
szabadalmazott >RWV« vezérmüvei vannak 
ellátva, a legmagasabb kitüntetéseket, egy 
aranyérmet és a szász kir. államérmet nyerte 
el. A csehországi Komottauban megtartott 
kiállításon pedig R. Wolf tulhevitett gőzü csép 
lőkészieteit tüntették ki a két legmagasabb 
díjjal, egy aranyéremmel, különös elismeréssel 
és az ezüst államéremmel."

Csinos kivitelű 
Tx é v j e g- y e Is 
rendelhetők lapunk kiadóhivatalban.
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IRODALOM.
Bárd-féle „Karácsonyi Album“ cím alatt, 

mint minden esztendőben, ugy az idei kará
csonyra is egy díszes Albumban összegyűjtve 
jelenti meg a Bárd Ferenc és Testvére köz
ismert budapesti ^zeneműkiadó cég a f. évben 
népszerűségre jutott kedvelt zeneműveket.

A most megjelenő Karácsonyi Album a 
nagy történelmi időkre való tekintettel, olyan 
díszes tartalommal jelenik meg, hogy egyben 
zenei okmányát is fogja képezni e dicső és 
örökké nevezetes nagy időknek milyen volt a 
nemzeti érzés és fellendülés az 1914 ik eszten
dőben. A zongorázó közönség megtalálja benne 
a Monarchia és Németország nemzeti és csa- 
tsdalait, harci indulóit és az idei saison sláger 
újdonságait.

Ezen Karácsonyi Album kiadásával, hazánk 
e legelső zeneműkiadó cége kedves meglepe
tést nyújt nagy vevőközönségének és valóság
gal ajándékszámba megy e gyönyörű album, 
tekintve, hogy a közel 100 oldalt tartalmazó 
kötetben foglalt zenemüvek értéke egyenkint 
vásárolva körülbelül 100 korona, mig igy 
együtt az egész Karácsonyi Album 4 korona 
diszkötésben pedig 6 korona. Lapunk olvasói 
bizonyára szívesen veszik e Karácsonyi Album 
megjelenéséről szóló hírünket és azon figyel
meztetésünket, hogy az albumra a kiadócég 
olvasóinktól is csak f. november hó végéig 
fogad el megrendeléseket, mivel az csak annyi 
példányban lesz előállitva, ahány megrendelés 
arra november hó végéig Budapestre a cég 
Kossuth Lajos-utca 4. sz. alatti kiadóhivatalá
hoz beérkezik.

Elsőrendű osztraui ::

fiitő-koaksz 
jutányos áron ***** 
azonnali szállításra:

GUTTMANN TESTVÉREK 
KÖSZÉNBÁNYÁI, 

Budapest, V., Béla-utoa 6. szám. 
Telefonszámok: 

36-37. 36-38. 109-84. 176-22. 
63-89. Interurban: „33.“

Hirdetéseket

8 fi kaszinó tulajöonH képező elsörcnöü B

J Göncért J
; Zongora;
I vasárnap f. hó 22-én d. u- 31 
| órakor a Kaszinó helyiségében!
■ tartandó önkéntes árverésen 1
Jeladatik. f f

Keresünk 
egy ügyes embert 

boltiszolgának 
Kollár A. 
könyvkereskedése.

Hirdetések
felvétetnek e lap kiadóhivatalában.

Főm unka tár s :

dr. POLLERMAN ARTÚR.
felvesz a kiadóhivatal.

Az Alföldi Gazdasági Egyesület 

„Széchenyi44 
fiúnevelő és tanintézete. Budapest 
legegészségesebb és legszebb helyén 
a Dunaparton, a Parlament mellett. 
V. Saemélynök- és Markó- utca sarok. 

Telefon 152—64.
Felvesz elemi-, közép- és felsőiskolai rendes- 
és magántanulókat. Az intézet tanárai egyéni 
oktatásban és nevelésben részesítik a növen
dékeket. Legmodernebb berendezés Magánta
nulóknak és növendékeknek külön tanfolyam. 
Német, francia, angol társalgás. Zene, torna, 

sport. Prospektus. 1937

Sient Istáván téri 5. számú házamban a Nem- 
iát szálloda mellett volt dohánytözsdei bolt 
helyiség valamint a mellette lévő üzleti he 
lyiség esetleg három szobás lakással együtt 

azonnal kiadó.
1926 BTEBN VILMOS.

►►►►►►►►►►►►►►►►►►►►►►►
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◄ Cári Kronsteiner-féle '
törvényesen védett, viharálló mész

4! ■omlokzat-festékek
g II 50 árnyalatban kilója huszonnégy fill. feljebb.

◄ B H Évtizedek óta legjobban bevált és minden Utánzatot fölülmúl. Egye"
B dnl célszerü mázolóanyag még a már színezve volt homlokzatokra is-

4 bbbbb Zománc homlokzat festék
. Ssl ■ ellörülhetetlcn, egyszeri behúzással is takar, alapozás nem szükséges

zománckeménységü, csak hideg vízzel keverve is már használható.
4 U ■ Fertőtlenít — méregmentes. — Eszményi mázolóanyag belső helyi-
4 B B ségekre, még testetlen homlokzatokra, faépítményekre ugy pavillo
4 B B nokra, félszerekre és kerítésekre stb — Kapható minden árnya-

U H latban négyzetméterenként. 5 fillérbe kerül.
m B Mintakönyvet és részletes leírást ingyen és bérmentve küld :

4 g B Cári Kronsteiner Wien, III. B:auptstrasse 120.
◄ Főraktár Baján: Wagenblatt és Henerári

és Rosenfeld Albert cégeknél. tsss

PALACE SZÁLLODA -------- - BUDAPEST, =
VIII., RÁKÓCZI-UT 43. SZÁM. 

Elsőrangú szálloda, a fő- és székváros központjában.
Alsgmodernebb berendezéssel, hideg és meleg viz minden szobában. Fényes hall. Lakosztályok fürdő- 
szobával. 150 szoba, 5 k -tól. Elsőrendű éttermekéskávéházesténkintmagasszinvonalu hangverseny.
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(HADI KÖLCSÖN)

ALÁÍRÁS!
Az 1912. <‘vi LX1II t. c 17. § .'. alapján 

a ministerium feihatnlin.izU ott. heg: a hadi 
szükségletek led.zésér szükséges ö-szegeket 
addig, ainig azok a törvényhozás uti.'n m g 
nem állapíttatnak, az elkerü li-trt.'in szükség 
mérvéig előlegezhesse és .zijJ: in. „'szerzése 
iránt hitelművelet utján intéződi, s-T. E fel 
hatalmazás alapján ezennel 6 %-l:al kamatozó 
adómentes állami járadékkö csőn bocsáttatik ki. j 

A kibocsátás összege a megtartandó nyil
vános aláírás eredménye alapján fog megália 
pittatni.

A bemutatóra szóló járadékkölcsönkötvényel: 
50, 100, 1 000 5.000 és 10000 koronás cím
letekben fognak kiállíttatni.

A kötvények 1914. november 1-től kezdő- 
dőleg évi 6% kai, minden év május 1 én és 
november l én lejáró félévi utólagos részle 
tekben kamatoztatnak, az első szelvény tehát ; 
1915. május 1-én esedékes.

Az a kötvénytulajdonos, aki az általa vásá
rolt kötvényeket az aláírás alkalmával zárolja, 
a ezt a zárolást 5 éven át fel nem oldatja 
azt a jogot nyeri, hogy az ötödik év utolsó 
negyedében, legkésőbb 1919. november 1 én 
a kötvényen alapuló követelését, e naptól szá- ! 
mitott egy évre névértékben leendő vissza' ;:e- 1 
tésre felmondhatja. A m. kir. kincstár köteles j 
az ilyképen felmondott kötvényeket legkésőbb I 
1820. november 1-én névértékben visszafizetni. ■ 
A zárolásból kifolyólag az aláíró felet költség I 
nem terheli.

A m. kir. pénzügyminisztérium fenntartja 
magának azt a jogot, hogy előre közzéteendő 
három havi előzetes felmondás mellett, ezt a 
kölcsönt egészben vagy részben, névértékben

FELHÍVÁS.
visszafizethesse, azonban az es-t leges felrnon 
dás 1920. november 1 jét m -gi 'ő.ő időre m rn 
tog eszközöltetni.

A kamatok, épugy mint leimondás esetén 
a kölcsönkötvények tőkéért ke, minden feni 
álló és a jövőben behozandó magyarországi 
adó, bélyeg és illeték levonata nélkül fizetet- 
nek ki.

A 1 ötvény.' 10 évre szóló kamatszelvé
nyekkel és .-eivenyutalvánnyal vannak ellátva 
ineiy utóbbi ellenében az uj szelvények annak
idején a beváltóhelyeknél minden költségtől 
és illetéktől mentesen átvehetők.

Az esedékes szelvények és az esetleg fel
mondott kötvények költségmentesen beváltai
nak :

Budapesten: a magyar kirá yi központi ál
lampénztárnál,

a m. kir. postatakarékpénztárnál,
a magyar korona országainak területén : 
valamennyi királyi állampénztárnál és adó

hivatalnál ;
azonkívül további intézkedésig :
Budapesten : a Magyar Általános Hitelbank

nál, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egye
sületnél,

a Pes i Magyar Kereskedelmi Banknál,
k Magyar Leszámítoló- és Pénzváltó Banknál, 
valamint a ni. kir. pénzügyminisztérium által 

erre a célra a magyar korona országai terüle
tén vagy azonkívül kijelölendő helyeken.

A kibocsátásra kerülő 6%-os magyar ki
rályi állami járadékkölcsön ezennel a következő

feltételek
mellett nyilvános a'áirásra bocsáttatik :

1. Az aláírás történh tik az alább megjelölt 
aláírási helyek I árm-lyikénél

1914. évi november 16-tól 
november 23-ig1 bezárólag 

terjedő határidőben a szokásos hivatalos órák 
bán.

2. Aláírási helyekül szolgálnak a fővárosi és 
■ a prorp aktusban felsorolt intézetek által a ni.

kir. pé/i.iü.’vminist-riu.'.i jóváhagyásával fellia- 
talmazott és -.s-lről-esetre a.: illető intézet 
székhelyén megfelelően l.ö.’hiiré teendő inté
zetek.

A kibocsátásra kerülő járadékkölcsön köt
vényekre történő befizetésekre a fennálló ren
delkezések értelmében átutalás utján igénybe 
vehetői: a betéti üzlettel foglalkozó intézetek- 

| nél s más ily cégeknél 1914 augusztus 1 j« 
előtt betéti könyvre vagy folyószámlára elhelye
zett, egyébként moratórium alá eső betétek is.

Azok, akik a befizetésekre ilyen betétjüket 
kívánják igénybe venni, betétjük teljes összege 

; erejéig az illető betéti üzlettel foglalkozó in
tézet vagy cég kö {vetítésével jegyezhetnek, s 
ezek az intézetek és oégek — amennyiben 
nem hivatalos aláírási helyek —- a betétekből 
teljesítendő befizetéseket a hivatalos aláírási 
helyek valamelyikével számolják el

3. Az aláírási ár minden 100 korona név
értékért :

a) ha az aláíráskor az egész aláirt összeg 
befizettetik 97 korona 50 fillér,

b) ha pedig az alábbi 4. pontban körülirt 
' kedvezményes fizetési módozat vétetik igénybe

95 korona.
Ezen az áron leiül az aláíróval szemben sem 

; folyókamat, sem jutalék felszámításának helye 
: nincs.
I 4. Ha az ajáirt összeg 100 koronát meg 

nem haiad, az aláírás alkalmával mindenkor 
az egész aláirt összeg befizetendő.

A 100 koronát meghaladó aláírásoknál, 
amennyiben az aláírás alkalmával nem fizette
tik be az egész aláirt összeg, az aláírás alkal-
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Felhívás 6 °|o-os hadi-kölcsön-kötvény aláírására!

fi Jajaviöéki takarékpénztár Részvénytár saság
a kincstár által kibocsátandó

6°0-os hadi kölcsön-kötvényekre 
nyilvános aláírási helynek 

decíaráhatott;
felhívjuk tehát mindazokat, kik ezen hazafias kölcsönből jegyezni óhajtanak, ezt 1914. 

november hó 16-tól 23-ig alulirt intézetnél eszközölni szíveskedjenek.

Baj a vidéki Takarékpénztár 
Részvénytársaság.
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mával az aláirt összeg 10’/0-a biztositékképen 
leteendő és pedig a kir. állampénztáraknál és 
adóhivataloknál, a m. kir. postatarékpénztár 
lözvetitőhivatalainál, továbbá az 1898. XXIII. 
t. c. a|apján alakult Országos Körponti Hitel
szövetkezetnél készpénzben, a többi aláírási 
helynél pedig vagy készpénzben, vagy olyan 
értékpapírokban, amelyeket az aláírási hely 
elfogadhatóknak tart.

Az aláirt összegek annál az aláírási helynél 
fizetendők be, amelynél az a’áirás történt é3 
pedig:

a jegyzett összeg 40%-a legkésőbb 1914 
dcoember 12 ig,

a jegyzett összeg 30%-a legkésőbb 1914. 
december 22-ig,

a jegyzett összeg 30 °/0-a legkésőbb 1915. 
január 8 ig.

A teljes befizetés megtörténte után az alá
írási hely a letett biztosítékot elszámolja, ille
tőleg visszaadja.

5. A jegyzés céljaira szolgáló nyomtatvány
űrlapok az összes jegyzési helyeknél díjtalanul 
kaphatók. Ily nyomtatványok hiányában az 
aláírás levélileg is eszközölhető. Az aláírási 
levél (nyilatkozat) szövege a hírlapok utján is 
közöltetni fog.

6. A járadékkötvények kézizálogul lekötése 
mellett az Osztrák-Magyar Bank és a M kir. 
Hadi Kölcsönpénztár a mindenkori hivatalos 
váltóleszámito'ási kamatlábon nyújtanak köl
csönt.

Az igénybevett elő'egkölcsön után biztosított 
kedvezményes kamatláb további intézkedésig 
de legalább egy évig érvényben marad.

A nevezett két intézet ugyancsak kedvez
ményes, vagyis a szabályszerűnél ■/, százalék 
kai alaasonyabb kamatláb mellett nyújt előle
get egyéb megfelelő értékpapírokra is, amennyi
ben a felveendő összeg a jelen felhívás alapján 
aláirt összeg kiegyenlítésére szolgál.

7. Az aláírók kívánságára e járadékkölcsön 
kötvényeit a szelvények beváltásával megbízott 
hivatalos beváltóhelyek és az Osztrák Magyar 

Bank budapesti főintézete, valamint a magyar 
j korona országai, továbbá Bosznia és Harceg- 

ovina területén levő fókjai 1915 december 
31 ig költségmentesen fogják megőrizni és 

I kezelni.
, 8 A végleges címletek elkészítéséig a tn.
. kii. pénzügyminisztérium részéről egységesen 

kiállított ideiglenes elismervények adatnak ki 
az aláíróknak, mely elismervényeknek végleges 
kötvényekre való kicserélése 1915. április 1 tői 
kezdődőleg költségmentesen ugyanazon helyen 
fog megtörténni, ahol az ideiglenes elismervé- 
nyek kiadattak.

Budapest, 1914 évi november hó 11 én.
Teleszky János s. k. 

magyar királyi pénzügyminiszter.

26211 /1914. kig. sz.

Hirdetmény.
Bija thif. város adóhivatala a l özadók ke

zelésűről szóló 1909 XI. t.-c. végrehajtása tár- 
‘ vyában kiadott 50000./1913. P. U. utasítás 

132 §-a alapjzn ezennel felszólítja mindazokat, 
; akik a város adófőkönyveiben előirt, ott a 
: nyilvántartott, vagy oda behajtásra kimutatott 
| és az 1909 évi XI. t e. § a értelmében eső 
I dékes bármi természetű adó és köztartozásai- 
I kát e hó 15 ig be nem fizették, hogy azt já- 
i rulékaival együtt a jelen -hirdetmény közhírré 
: tételétől számítandó 8 napon belül, vagyis e 
I hó 24 ig a városi adóhivatalnál, illetve adó- 

pénztárba, vagy ott a honnan a hátralék be
hajtásra kimutatva lett annál inkább fizessék 

i be, mert ellenkező |etetben ellenük a zálogo- 
i lási eljárás azonnal meg fog indíttatni.

A folyó évi adófizetés a folyó évi előirás 
i megtörténtéig az 1913. évi kivetés alapján 
' eszközölendő.

Baja, 1914. évi november hó 3.

Dr- Moder Géza,
adóügyi tanácsnok.

30513/1914 kig. szám

^Árverési hirdetmény.
A zombori m. kir. pénzügyigazgatóság f. 

évi november hó 11-én 142801/VI. 1914. sz. 
árverési hirdetménye szerint a Baia thjf. város 
valamint a Bajaszentistván községhez tartozó 
• Baja, hajóállomásnál és .Pandúr sziget--en 
levő horcsmákból alakított beszedési kör terü- 

| letéti fizeti ndő borital adó és a husfogyasztási 
adó, valamint a városi bor, hús és szeszfo
gyasztási adópótlékok beszedési jogának 1915. 
évi január hó 1 tői 1915 évi december hó 
végé'g terjedő időre, esetleg a felmondás fenn
tartással az 1016 évre is nyilvános árverést 
hirdetett.

Az árverés a zombori m. kir. pénzügyigaz
gatóság hivatalos helyiségében 1914. évi no
vember hó 26 ik napján délelőtt 10 órakor 
fog megtartatni, s amennyiben ez az árverés 
eredményre nem vezetne, a második, esetleg 
a harmadik árverés a következő első illetve 
második napon ugyanazon helyen és ugyanoly 
órában fog megtartatni.

Az. Írásbeli ajánlatok lepecsételve az árverés 
napján nélelőtt 9 óráig a pénzügyigazgatóság 
főnökének adandók át.

Kikiáltási ár évenként 
boritaladó fejében . 57.802 K 30 f
a husfogyasztási adó fejében 24.206 K 68 f

összesen: 82.008 K 98 (
A városi szeszfogyasztási adópótlék ntán 

12 000 K.
Egyéb feltételek Baja város hirdetési táblá

jára kifüggesztett árverési hirdetményen olvas
hatók.

Baja, 1914. november 15

Erdélyi Gyula
h. polgármester.
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30575., 1914 kig szám

Hirdetmény.
Tudomás vétel és miheztartás vég át, a vá

rosi tanács közhírré teszi, hogy nt magy. kir. 
honvédelmi minister ur a.- 1912. évi 69 t. c.
12. szakasza alapján, a nyilvántartó lappal el
látott lovaknak állítási járásaikból való eltávo
lítását betiltotta

Baja, 1914. november hó 14 én.
Polgárin >sttr helyett:

dr. Móder Géza,
tanácsnok.

30275 1914. kig. sz.

Hirdetmény
A m kir. honvédelmi miniszter ur 18106. 

elnöki 15/a 1914. számú rendeli te folytán a 
a városi tanács köztudomásra hozza, miszerint 

a cs. és kir. hadseregfőparancsnokság paran
csot adott ki, melyben elrendelte, hogy köz- j 
hírré tétessék, mikép, a hadiszolgáltatásokról 
szóló törvény alapján sürgős esetekben a ka 
tonai parancsnokságok (hatóságok) a liadiazol- 
gáltatásra vonatkozó mcj er.-sését közvetlenül 
a közigazgatási hatóságokhoz, rendkívüli eset- ■ 
ben a községhez intézzék, mire a közigazga
tási hatóságok illetve községek a hadiszolgál
tatások kiállítása iránt rendelkeznek és hogy ; 
csal: végszükség esetében lehet feltétlenül | 
szükséges szolgáltatást közvetlenül magától a 
szolgáltatásra kötelezettől követelni. Egyes sze
mélyek ezt csakis az igénylésre jogosult pa
rancsnokságtól (hatóság) nyert Írásbeli felha
talmazás alapján tehetik.

Azon körülménynél fogva, hogy hadiszolgál- 
tatásoknak igénylése közvetlenül egyes szemé
ivel; tesztről csak a parancsnok (hatóság fő
nöke) felhatalmazásra történhetik, ily felhatal- 

i mazás nél üli igénylés tilos és büntetőbirósá 
j gilag üldözendő cselekményt képez.

Baja, 1914. évi november hó 11-én.
Polgármester helyett :

Dr. Móder Géza,
tanácsnok.

EL.OO
Bajáit a Czirfusz ferenc-utca 29. számú 
ház, mely áll 3 utcai, 3 udyari szobából 
1 konyhából, nagy udvari teremből és 
félszerből. — értekezhetni ugyanott, 
esetleg épitőmunkások Orsz. Szövetsége 
Budapest yíréna-ut és Dembinszky-u sarok

Fizetésképtelen 
cégek kiegyeztetésének keresztülvitelét elvál
lalja LÁSZLÓ ZSIGMOND hitel- 
tuöósitó és egyeztető irodája SZABADKA 
BUDAPEST. - Jrásbeli meghívásra saját 
költségemen odautazom, mely esetben a 
levelezés Szabadkára intézendő. 9561

HOTEL. (FERENC
J BUDAPEST, Aggteleki-utoa 7. 5 perc a kélolipályaudvartól.
i Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.
1 1931 1 személyes szobák 3 koronától. 2 személyes szobák 5 kor. 20 fillér.r—-dana—!■ ■■■■■mim iibi i mi i 3r^.*3.rfi»K4a£¥U?ril’:A.’>'nxtrjW3raiviznöXs;oM0nn

ELSŐRANGÚ 
CSENDES, POL
GÁRI 
SZÁLLODA

Tulajdonos :

Pállal Miksa.
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